

Ангарский строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

№ 16 (3694)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 5 АВГУСТА 1949 г.

27 ФЕВРАЛЯ 1985 года

СРЕДА

Цена 2 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

Общественным штабом подведены итоги выполнения социалистических обязательств коллективами стройки в честь 40-летия Победы и 50-летия Стахановского движения за 30-ю неделю.

Победителями стали:

СТРОИТЕЛЬНО - МОНТАЖНОЕ УПРАВЛЕНИЕ № 2.

ПРЕДПРИЯТИЕ НЕРУДНЫХ МАТЕРИАЛОВ.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2 СМУ-1 — НАЧАЛЬНИК Н. Д. САВИЧЕНКО.

БРИГАДА УМА В. И. КАПЛАНА.

БРИГАДА СМУ-1 М. И. СТАРИКОВА.

БРИГАДА СМУ-7 А. П. НОСКОВА.

ПРАЗДНИК НАРОДОВОЛАСТИЯ

РЕПОРТАЖ С ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ



В зале голосования 33 избирательного участка голосует фронтовик А. М. Иванов.

КАЖДЫЙ ИЗ ВХОДЯЩИХ в актовом зале СМУ-1, избирательный участок № 33, сразу же попадает в праздничную атмосферу, царящую здесь, которая усиливается убранством зала, пламенеющими букетами тюльпанов на столах избирательной комиссии.

10 часов утра. К этому времени на участке проголосовало свыше пятидесяти процентов избирателей и 1382 зарегистрированных. А люди идут и идут, чтобы выполнить свой конституционный долг. Идет молодежь и умудренные опытом ветераны, идут поодионочке и семьями. Среди избирателей этого участка немало строителей.

— Вдвойне нам радостно отдать голоса за народных кандидатов, — говорит председатель профкома СМУ-1 Станислав Архипович Добрынин, — ведь мы голосуем за своих товарищей, сослуживцев по работе, среди них такие прославленные бригады нашего СМУ, как Василий Иванович Жерноклев, Михаил Иванович Стариков, начальник управления Матвей Абрамович Мирочник.

И Станислав Архипович опускает бюллетени. К нему присоединяется монтажник из прославленной бригады Евгения Грабаря — С. С. Халиулин, который также голосует в стенах родного СМУ.

Внимание присутствующих привлекает вошедший в зал высокий пожилой человек, грудь которого украшает множество боевых орденов и медалей. Ветеран Великой Отечественной войны, известный ангарский художник Андрей Михайлович Иванов, голосует на этом участке. Члены избирательной комиссии поздравляют ветерана, вручают ему букет цветов, поздравляют с предстоящим праздником — 40-летием Великой Победы.

Наши успехи в строительстве общества развитого социализма, наши сегодняшние достижения, четыре десятилетия жизни под мирным небом стали возможны благодаря подвигу таких советских людей, как солдат Иванов, благодаря им уже выросло не одно поколение молодых граждан нашей страны, не знающих ужасов войны, как, например, эта улыбающаяся девушка Оксана Антипина, студентка Иркутского техникума советской торговли, будущий технолог по приготовлению пищи. Оксана голосует сегодня впервые в жизни, и в память об этом знаменательном дне ей вручается в подарок книга и алеющие тюльпаны.

А. МАКЕКО.

Фото автора.

ТИХОЕ, СВЕТОЕ УТРО. Свежая зелень сосен только усиливает красоту зимнего пейзажа, делает необычайно нарядными уютные здания этого квартала. Именно здесь, в центральной части города, и расположился избирательный участок № 36, в 88 квартале, по традиции, в средней школе № 19.

Здесь, как и повсюду в этот день, празднично, многолюдно. Вот зал для голосования. Уже пять лет ответственная работа председателя участковой избирательной комиссии возлагается на коммуниста, работника АУС Игоря Борисовича Бабушкина. Интересно у него ходом голосования.

— Несмотря на ранний час, дружно подходят избиратели, — рассказывает Игорь Борисович. — Приятно отметить, что самым первым опустил избирательные бюллетени в красную тумбу участник Великой Отечественной войны, бывший отделочник СМУ-5, более 30 лет проработавший на нашей стройке, ныне пенсионер Николай Илларионович Алексеев. В числе первых проголосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных Пестов Николай Михайлович, 1910 года рождения, пенсионер, ветеран войны и труда. «Голосу за мир и счастье прежде всего!» — подчеркнул он.

— В 6 часов 15 минут — проголосовало 48 человек на участке. В 8 часов утра — 198 избирателей.

А всего должны отдать свои голоса за кандидатов народа по нашему участку 2032 избирателя, — продолжает Игорь Борисович. — Причем, немало строителей — из СМУ-4, 5, 7.

Уверен, что избирательная кампания на нашем участке пройдет успешно. Гарантия этому — большая предвыборная работа. Около 150 агитаторов были задействованы на своих местах. Успешно, на наш взгляд, проработали зав. агитколлективом Н. В. Смышляев, зав. агитпунктом Б. Г. Сухов, работники АУС.

Оперативно, четко выполняют свои обязанности члены участковой комиссии. И это понятно: более 30 процентов их работают на выборах уже не первый год. Ответственностью, исполнительностью отличается секретарь избирательной комиссии коммунист Артемьева Тамара Дмитриевна [лаборатория НОТ АУС]. Вот уже пять лет выполняет она эту нелегкую, но почетную функцию.

И еще одна немаловажная деталь. Думаю, что входя в этот небольшой, но нарядный зал для голосования, многие избиратели не догадываются, что и это стоило забот строителям.

В соответствии с пожеланиями избирателей, особенно пожилых людей, зал голосования [в прежние годы он был на 3-м этаже] разместили на первом — рассказал мне в беседе Владимир Васильевич Копытько, зам. главного инженера АУС, уполномоченный Центрального РК КПСС, он же баллотируется по этому участку как кандидат. Прежде здесь была школьная раздевалка — к выборам помещенье побелили, покрасили, настелили линолеум, то есть отремонтировали капитально, затратив на эти цели около 3 тысяч рублей. Это, естественно, себя оправдывает. Теперь помещенье можно будет использовать для других целей. Избиратели — они же и родители детей, которые учатся в этой школе. Так что довольны обе стороны. Причем такой тесный контакт со школой, родителями очень помог в предвыборной кампании. А это немаловажно. Так, предвыборные собрания проходили при отличной явке избирателей. К примеру, на встречу с информационно-пропагандистской группой, которую возглавлял первый секретарь Центрального РК КПСС И. Х. Канарик, пришло около

250 человек. Давали наказам — ускорить строительство детсада, по благоустройству, по ремонту жилья, медицинскому обслуживанию.

...Пока мы беседуем, идет своим чередом голосование. Один за другим подходят избиратели. Вот только что опустил бюллетени в тумбу невысокий пожилой человек. Подхожу к нему. Представляется: Кочаев Кузьма Александрович. Пенсионер. Участник войны. Бывший кавалит ефрейтор Волховского и 2-го Украинского фронтов. Дошел до Молдавии. Был ранен. В 1942 году вступил в ряды КПСС.

После войны грудился оператором в производственном объединении АНОС, затем 5 лет на ЭЖБИ-3 — электриком.

— Сейчас опускал эти бюллетени и думал: снова сегодня в мире неспокойно. А так хочется, чтобы не узнали всех ужасов войны мои дети, мои внуки, все люди. И пусть те, за кого мы отдаем голоса свои, крепят нашу уверенность в мире своим трудом.

Вот лишь несколько имен кандидатов в депутаты, которые баллотируются по избирательному участку № 36; в Верховный Совет РСФСР — М. И. Дружинин, в городской Совет — С. Б. Татаринков, бри-

Окончание на 2 стр.



Впервые на избирательном участке О. Антипина.

ПРАЗДНИК НАРОДОВЛАСТИЯ

Окончание. Начало на 1 стр.

гадир СМУ-1, Набиулина Тасия Минуловна, маляр-штукатур, В. В. Копытько, зам. главного инженера АУС, в Центральный районный совет — А. С. Першин, секретарь парткома АУС, Л. К. Войтик, председатель группкома АУС.

Это им даны наказы избирателей.

Два общежития находятся на территории избирательного участка № 36. И в каждом из них рано утром уже находились члены избирательной комиссии, агитаторы.

7 часов утра. В общежитии № 2 готовы были к приему избирателей член участковой избирательной комиссии И. И. Ефименко, работник АУС, агитаторы.

9 часов утра — проголосовало 70 человек. Причем 6 молодых рабочих — впервые. Им вручены сувениры, приветственные адреса горкома ВЛКСМ. [А всего 42 молодых избирателя по участку отдали впервые свои голоса за кандидатов народа].

11 часов утра. Около 200 молодых рабочих завершили голосование в общежитии № 2.

Среди них и девчата из передовой бригады СМУ-5 Е. И. Мордовиной во главе с комсоргом Мариной Федоровой.

ГОЛОСУЕМ ЗА МИР

МОРОЗНЫМ ВЫДАЛОСЬ УТРО 24 февраля, но тепло и празднично было в этот день на избирательных участках города.

Мы побывали на избирательном участке № 34, расположенном в первом межшкольном учебно-производственном комбинате. Звуки музыки встречают избирателей, торжественная и вместе с тем деловая обстановка в зале голосования. Флаги союзных республик — символ нерушимого единства Родины, живые цветы украшают зал.

Рассказывает заместитель председателя участковой избирательной комиссии — начальник ПТО РСУ стройки, член партийного бюро пред-

— нас пятеро из бригады живет здесь. Это Наташа Тарасова, Наташа Виннова, Тася Ухмиленко, Ирина Шамова и я, — говорит Марина. — Конечно, созвучны им мысли, высказанные Генеральным секретарем нашей партии К. У. Черненко на встрече с избирателями Куйбышевского избирательного округа столицы: «Чем лучше мы работаем, тем лучше живем». Особенно, когда речь шла о дальнейшем повышении производительности труда.

Бригада пересмотрела свои обязательства и приняла повышенные: завершить пятилетку не к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а значительно раньше — к 1 апреля. Причем, за счет повышения производительности труда. И в числе передовых бригад СМУ-5 решили сделать апрель ударным месяцем по достижению наивысшей производительности труда.

И призвали всех строителей поддержать почин.

«Идет завершающий год пятилетки. И чтобы достойно выполнить ее задания, понадобится, еще раз повторю — это большой, упорный, инициативный труд» — подчеркнул в своей речи на встрече с избирателями тов. К. У. Черненко.

Это в полной мере относится и к нам, строителям.

С. ЖИРУХИНА.

приятя Геннадий Николаевич Шутов:

— Вся избирательная комиссия в полном составе в 6 часов утра приступила к работе. Большую подготовительную работу провели наши агитаторы, и благодаря этому выборы проходят четко, организовано. Только за первые 15 минут работы — к 6-15 утра — на нашем участке проголосовали уже 112 избирателей. Первыми избирателями зарегистрированы молодые работники швейной фабрики Галина Вадимовна Деревянко и Ольга Владимировна Коротаева. Обе они голосовали впервые. С этим большим событием в жизни девушек поздравил секретарь партийного бюро РСУ Матвей Данилович Раздобрев.



Монтажник С. С. Халиулин голосует за товарища по работе.

«Отдавая свои голоса за кандидатов народа, — ответили молодые избиратели, — мы голосуем за мир, за благополучие нашего государства, за счастье на всей земле».

Мы постарались, — вродожил Геннадий Николаевич, — чтобы этот день остался памятным на всю жизнь для всех тех парней и девчат, которые голосовали впервые. 18-летних Валю Раскову, Андрея Платонова, Ольгу Рушаковскую, Оксану Максимова и других наших молодых избирателей мы поздравили, каждому вручив памятную открытку.

Думаю, не обошли мы вниманием и пожилых людей, ветеранов, которым по состоянию здоровья трудно прийти на избирательный участок. Всех этих людей наши агитаторы заранее взяли на особый учет, и им будут доставлены избирательные урны на дом.

А. МОСИНА.

Девчата

ИЗ

бригады

Плачинды

В далеких пятидесятых Марии Яковлевне Плачинде было немногим больше семнадцати, когда она приехала в Ангарск, начала работать на стройке. В общем, столько же, сколько сейчас большинству девчат ее бригады, вчерашним выпускникам СПТУ. И начинала она также — без достаточных знаний, жизненного и профессионального опыта. Все пришло с годами — и высокое мастерство, и отличные производственные показатели, а трудолюбия, сознательного, настоящего рабочего отношения к труду ей было не занимать.

Вот эти черты своего характера она прививает своим воспитанницам — молодым рабочим бригады. Заботы, труд бригадира не пропадут даром — возглавляемый ею коллектив по итогам социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных бригад управления строительства за IV квартал прошлого года удостоен Почетной грамоты комитета ВЛКСМ АУС и призового места.

На снимке: бригадир СМУ-5 М. Я. Плачинда (в центре) с молодыми работницами своей бригады.

Фото А. МАКЕРО.

40-летию Победы
— 40 ударных
недель!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПОВЫШЕННЫЕ

ПРОДОЛЖАЯ социалистическое соревнование по достойной встрече 40-летия Победы и 50-летия стахановского движения, коллектив нашего участка в прошлом году выполнил все технико-экономические показатели: план — 104,6 процента, выработка — на 103,3 процента. Выполнены и социалистические обязательства, взятые по сдаче объектов соцкультбыта. К 1 сентября был сдан самый ответственный и трудоемкий по выполнению работ объект — школа в 18 микрорайоне. Сдали ее с оценкой «отлично». Сданы детский сад проектировщиков, поликлиника 207 квартала, девять домов в поселке Савватеевка. В течение года все наши бригады были обеспечены фронтом работ и добились хороших показателей.

В этом году мы приняли новые социалистические обязательства, на наш взгляд, еще более напряженные, особенно в первом квартале. Мы должны сдать дом 4в 17 микрорайона с книжным магазином и ввести его в эксплуатацию к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Сдать жилой дом 1д к 40-летию Победы, а к 50-летию стахановского движения ввести в эксплуатацию школу в 212 квартале.

Все бригады, мастерские и прорабские участки взяли на завершающий год пятилетки повышенные обязательства. Четыре наших бригады в свой списочный состав включили Героев Советского Союза, смертью храбрых погибших на фронтах второй мировой войны. В прошлом году 62,7 процента работ наш коллектив выполнял подрядным методом. Все работники участка являются членами профсоюза. Но вот, к сожалению, дети не полностью обеспечены путевками в пионерские лагеря. Наряду с тем хорошим, что живет в нашем коллективе, есть и отрицательные стороны — не можем мы искоренить прогулы и работать без нарушений техники безопасности. Отсюда потеря рабочих дней. Конечно, каждый прогульщик был осужден товарищами и наказан в соответствии с имеющимся положением. С нарушителями строго разговаривают в бригаде, на цеховом комитете и в группе профилактики.

Хотелось бы особенно подчеркнуть, что наш коллектив стремится достойно встретить все юбилейные даты этого года и достойно завершить пятилетку в целом.

Е. НЕВИДИМОВА,
бригадир маляров участка № 4.





ры, чтобы лучшие призывники Ангарска направлялись на продолжение службы на крейсере «Александр Суворов». В этом заинтересованы и наши подшефные.

В комитете комсомола Ангарского управления строительства также состоялась встреча комсомольского актива с моряками дальневосточниками. Затем ребята побывали в гостях комсомольско-молодежного коллектива СМУ-5 — бригаде отделочников Елены Ильиничны Мордовиной. Это была очень теплая, непринужденная встреча. Елена Ильинична подробно рассказала о работе бригады, об истории ее создания. Моряки познакомились с материалами о жизни героя Краснодона Сергея Тюленина, чье имя носит бригада. На память о встрече участницы подарили гостям сувениры, обменялись адресами. В этот же день во Дворце

ГАЗЕТА
ВЫСТУПИЛА.
ЧТО
СДЕЛАНО?

„Нужны своевременные поставки“

В № 9 нашей газеты от 2 февраля этого года было напечатано коллективное письмо от СМУ-3, которое подписали бригадир В. А. Дарчев, секретарь партбюро П. У. Андрочов, председатель профкома А. Г. Даренских. В нем выражалась тревога коллектива СМУ в связи с нарушением ритма работ с первого месяца года на строящихся промышленных объектах. СМУ не может трудиться в полную меру своих возможностей из-за непредоставления фронта работ коллективами СМУ-7, СМУ-4, из-за невыполнения заказов управлением производственных предприятий, ремонтно-механическим заводом.

Редакция получила ответы от начальника УПП М. М. Беликова, начальника СМУ-7 Е. Г. Успенского, и. о. директора РМЗ М. Ф. Рубцова.

«Имевшие место срывы в изготовлении сборного железобетона, возникшие из-за низких температур нынешней зимы, в результате принимаемых мер в данное время ликвидируются, — сообщает М. М. Беликов. — Так, на эстакаду энергоблока (заказ № 159) эстакадных балок из 140 штук по заказу выдано 114 штук, траверс из 294 штук — 152. Остатки будут выданы в феврале. Приняты меры, чтобы остатки изделий по заказам №№ 1710 и 243 были также выданы в феврале.

По заказу № 246 из 14 штук 24-метровых ферм осталось вывезти на объект 3 штуки, которые готовы, но СМУ-3 не может их пока принять — нет подъезда.

Изделия по заказу № 238 полностью выданы на объект.

Тов. Е. Г. Успенский пишет: «Из-за того, что инженерная служба СМУ-3 не проработала вопросы инженерной подготовки на таких объектах, как 562 — нет согласования с организацией, эксплуатирующей железнодорожные пути, котлован не огражден и находится на территории действующего предприятия, а это грозит травмированием людей. По котлованам ЭЛОУ из-за наличия большого количества подземных коммуникаций, и опять-таки на действующем предприятии, выполнять землеробные механизмами нельзя. Этот вопрос также никак не проработан инженерной службой СМУ-3.

Котлованы объектов 1578, 30/35, эстакады энергоблока выполнены. В настоящее время разрабатывается котлован объекта 562».

Тов. М. Ф. Рубцов в своем ответе назвал пообъектно 12 номеров заказов, которые выполнены, начиная с 28 января по 19 февраля.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ПОД ПАРУСАМИ ДРУЖБЫ

ПО ПРИГЛАШЕНИЮ АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОМСОМОЛА В ТЕЧЕНИЕ НЕДЕЛИ В НАШЕМ ГОРОДЕ НАХОДИЛАСЬ ДЕЛЕГАЦИЯ МОРЯКОВ КРАСНОЗНАМЕННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА В СОСТАВЕ 5 ЧЕЛОВЕК С ПОДШЕФНОГО КРЕЙСЕРА «АЛЕКСАНДР СУВОРОВ».

УЖЕ ВТОРОЙ РАЗ в канун праздника Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота в наш город приезжают посланцы Тихоокеанского Флота. А в 1984-м на крейсере побывали следопыты из школы № 30. Летом в составе делегации ангарчан войдут и представители молодежных трудовых коллективов, в том числе строители. Гостями нашего города были победители первого этапа социалистического соревнования, посвященного 40-летию Победы в Великой Отечественной войне. В день приезда делегации в городском комитете комсомола состоялась встреча комсомольского актива, в ходе которой обе стороны рассказали о своих успехах и проблемах, поделились опытом комсомольской работы. «Сухопутных» ангарчан интересовало, как ребята несут службу на корабле, как отдыхают.



Офицер И. Кузнецов, руководитель делегации, передал в дар городскому комитету комсомола макет крейсера «Александр Суворов», принятое решение учредить его переходящим призом и вручать лучшей комсомольской организации города. Очень насыщенной и интересной была программа пребывания моря-

ков в нашем городе. Они побывали в трудовых коллективах заводов белково-витаминных концентратов, электро-механическом, бытовой химии и ряде других предприятий.

А 21 февраля в школе № 30 состоялась торжественная линейка, на которой присутствовали наши гости. Дело в том, что между учащимися этой школы, ветеранами Краснознаменного Тихоокеанского флота и моряками крейсера «Александр Суворов» подписан договор о сотрудничестве. В классах прошли уроки мужества. В этот день пришло в школу бо-

лее 40 ветеранов КТОФ, состоялась конференция, на которой ветераны, учащиеся школы и моряки отчитались о выполнении социалистических обязательств. В школе создан музей Краснознаменного Тихоокеанского флота, работает кружок «Юный моряк», которым руководит ветеран КТОФ А. Ф. Кошкин. В этом году планируется открыть морской класс. Так что у мальчишек твоего города появится возможность заниматься морским делом. Ведь большинство из них мечтает о море. А горком ВЛКСМ принимает ме-

культуры нефтехимиков состоялся вечер, в котором приняли участие моряки — ветераны войны и гости, представители крейсера «Александр Суворов».

Р. ФЕДОРКО,
секретарь комитета комсомола АУС.

На снимках: моряки крейсера «Александр Суворов» в гостях у комсомольско-молодежного коллектива Е. И. Мордовиной из СМУ-5, Василий Белов (в центре), старшина запаса 1-й статьи, сварщик СМУ-3, бывший матрос крейсера «Александр Суворов», на встрече с однопольчанами.
Фото А. МАКЕКО.

В СЧЕТ МАРТА

трудится коллектив комсомольско-молодежной бригады цеха по выпуску железобетонных изделий А. А. Никифорова с ЭЖБИ-5. Выступив с почином — план пяти месяцев — к 9 мая этого года, коллектив с честью держит слово.

Комсомольско-молодежная бригада А. А. Никифорова выпускает крупногабаритные изделия для промышленных объектов. Около 30 человек в коллективе. И каждому свойственны товарищеская взаимопомощь, чувство локтя, сознательность.

По-ударному трудятся ветераны бригады формовщики Л. В. Исаяв, П. Л. Курчев, крановщик Р. Н. Раевская и другие.

Не отстают от ветеранов молодые рабочие-комсомольцы А. В. Преловский, Т. А. Хаертдинова и другие.

Коллектив комсомольско-молодежной бригады А. А. Никифорова твердо намерен выполнить повышенные социалистические обязательства.

Д. ГЕРШУН.

СОЗДАН СОВЕТ

45 участников Великой Отечественной войны продолжают успешно трудиться в автобазе № 1.

Администрацией, партийной и профсоюзной организациями было принято решение создать совет ветеранов — участников Великой Отечественной войны.

На состоявшемся недавно общем собрании был избран совет ветеранов, в который вошло около десяти человек. Возглавил его работник этой автобазы А. И. Панкеев.

Составлен план мероприятий на первое полугодие. Принято решение обновить стенд, посвященный бывшим воинам. Индивидуально, с каждым фронтовиком будет прове-

дена беседа. Представители администрации, профкома и совета ветеранов будут учитывать все замечания, просьбы, пожелания фронтовиков.

Совет ветеранов уже начал действовать. Так, в подшефном детском учреждении № 48 состоялась встреча с водителем этой автобазы — участником Великой Отечественной войны М. И. Ильиным. В детском учреждении № 105 выступили водители Н. Н. Казаков, А. И. Канин. Внимательно слушали ребята рассказ ветеранов.

Заботу и внимание ощущают на себе бывшие воины автобазы № 1 со стороны родного коллектива, профсоюзной, партийной организаций и администрации.

Д. НИКИТИНА.

„ЖИГУЛИ“ ...ПО ЛОТЕРЕЕ

В прошлом году ангарчанами было приобретено билетов денежно-вещевой лотереи девяти основных и двух дополнительных выпусков на сумму свыше 245 тысяч рублей. Сумма выигрышей, выплаченных владельцам лотерейных билетов, составила 150 тысяч рублей. Ангарчане получили три автомашины «Жигули» ВАЗ-21013, два тяжелых мотоцикла «Урал», три телевизора цветного изображения, 7 ковров, пианино, 2 стиральных машины, магнитофоны и другие ценные вещи. Сейчас в сберкассах, магазинах, кассах кинотеатров, в кибуках «Союзпечати» продаются лотерейные билеты праздничного выпуска. Среди вещей выигрышей: автомобили «Жигули» и «Москвич», цветные телевизоры, магнитофоны разных марок, кинокамеры, электрофоны. Тираж состоится 14 марта 1985 года в городе Воронеже.

А. ВОРОБЬЕВА,

инспектор центральной сберкассы.

СПОРТ

НА КАРТОДРОМЕ

В начале февраля проводились межгородские соревнования картингистов области, посвященные 40 летию Победы над фашистской Германией. В них приняли участие команды пяти станций и клубов юных техников из Ангарска и две команды Иркутяна. Эти состязания собрали очень много болельщиков, что свидетельствует о большой популярности картинга среди подростков и молодежи.

Организация соревнований была возложена на Ангарский спортивно-технический клуб ДОСААФ. Условия для юных картингистов оказались не из легких. Пронизывающий холодный ветер, снег на трассе картодрома делал гоциков похожими на снеговиков. Но, несмотря ни на какие трудности, подростки проявили большую волю к победе, показали отменную физическую закалку, знания своей техники наряду с умением управлять ею в непростых погодных условиях.

Упорной борьба была во всех заездах среди всех классов картингов. Командное первое место завоевали спортсмены Ангарского городского СТК, второе место — спортсмены «Ангарскнефтеоргсинтеза», третье призовое место присуждено команде клуб юных техников группкома стройки.

Для наших ребят это было не просто. На старых машинах команда сумела подготовиться к соревнованиям так, что, показав хорошие результаты, завоевала симпатию почти всех болельщиков на картодроме. Упорная работа под руководством тренера В. Овчинникова

ва возвратила былую славу нашему клубу.

В личном зачете в классе «Пионер» первое место занял В. Щербин, второе — А. Таразанов (городской спортивно-технический клуб), третье место — В. Копылов (КЮТ группкома строительства).

В классе «Юниор» первое место присуждено С. Усову (СТК «Ангарскнефтеоргсинтеза»), второе — А. Вальцеву (КЮТ группкома стройки), третье — Д. Шарикову (городской спортивно-технический клуб).

Прошедшие состязания по картингу стали боевой пробой сил команд Иркутской области. Юные спортсмены нашего клуба показали хорошую физическую подготовку, высокий класс мастерства вожделения картингов. Впереди у ребят областные соревнования.

Г. ЧИЖЕВСКИЙ,
директор КЮТ.



Мы учимся плавать.
Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ГРИПП И ЕГО ПРОФИЛАКТИКА

СЛУЖБА
ЗДОРОВЬЯ

Грипп — острозаразное заболевание. Единственным источником инфекции является больной человек. Передается инфекция воздушно-капельным путем. Больной человек при разговоре, кашле, чихании выделяет вирус с капельками слизи, которые оседают на окружающие предметы. Не исключается передача вируса через книги, носовые платки, полотенца и предметы обихода. Больные наиболее заразны в начальный период болезни. Вирус выделяется до 4—7 дней болезни.

Входными воротами инфекции являются верхнедыхательные пути. Вирус избирательно поражает эпителии дыхательных путей, преимущественно трахеи. Кроме этого, вирус проникает в клетки кровеносных сосудов, вызывает носовое кровотечение, кровохаркание. Токсические продукты вируса действуют на различные отделы центральной и вегетативной нервной системы.

Скрытый период продолжается от 12 до 48 часов. Грипп начинается остро, нередко с ознобом или позноблением. Температура тела первые сутки достигает 38—40 градусов. При этом заболевший отмечает общую слабость, потливость, боль в костях, суставах, мышцах, головную боль — больше в области лба и глазных яблоках. Реже наблюдается слезотечение, светобоязнь, головокружение, тошнота, обмороки. К концу 1—2 дня присоединяется сухой кашель, першение в горле, саднение за грудиной, осиплый голос, заложенность носа. Насморк умеренный, возможны носовые кровотечения. У больного гриппом яркая гиперемия кожи лица, шеи, одутловатость лица, нередко — цианоз губ.

При гриппе бывают формы, когда отсутствует высокая температура и насморк. Лихорадка продолжается 2—4 дня, редко свыше пяти дней. При отсутствии осложнений наступает выздоровление. Но часто грипп дает тяжелое осложнение: воспаление легких, поражение сердечно-сосудистой системы, нередко вызывает обострение хронических заболеваний: хронического бронхита, фарингита, холецистита, туберкулеза легких, ревматизма.

Тяжело протекает грипп у детей и лиц пожилого возраста. Больные с несложным гриппом лечатся на дому. Заболевшего помещают в отдельную комнату или изолируют от окружающих посредством ширмы или натянутой простыни. Для них выделяют отдельную посуду, которую обезвреживают крутым кипятком.

Лицам, ухаживающим за больным, рекомендуется носить марлевую повязку из четырех слоев

марли. Маску рекомендуется менять через четыре часа, стирать в горячей воде с применением хозяйственного мыла и мокрую проглаживать горячим утюгом. Все больные гриппом должны соблюдать постельный режим. К больному гриппом надо вызывать врача на дом по месту жительства. Посещать поликлинику можно только с разрешения участкового врача и при нормальной температуре.

Больному, гриппом показано тепло (грелка к ногам, обильное горячее тепло). Рекомендуется щелочное питье: горячее молоко с содой (1 чайная ложка соды на 1 стакан воды) или горячее молоко пополам с минеральной водой («Боржом», «Нарзан»), горячий чай с лимоном, малиной, потогонный чай, отвар липового цвета. Больной должен за сутки выпивать до 1,5 литра жидкости, если нет противопоказаний.

Кормить больного можно при наличии аппетита молочно-растительной пищей, фруктами, овощами с ограничением соли.

Медикаментозное лечение проводится по назначению врача строго индивидуально. Для профилактики гриппа проводится вакцинация живой гриппозной вакциной за 2—3 месяца до ожидаемого подъема заболеваемости. Профилактические прививки позволяют снизить заболеваемость в 2—5 раз. Привитые могут переболеть гриппом в легкой форме, без тяжелых осложнений. Заболеваемость гриппом среди привитых можно объяснить появлением нового штамма вируса гриппа, который возникает каждые 3—5 лет и дает непродолжительный иммунитет, и недостаточным коллективным иммунитетом привитых, то есть когда привито меньше 70—80 процентов от числа подлежащих прививкам.

Л. МЕНЬШИКОВА,
врач.

АБИТУРЕНТУ-85

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ: инженер-строитель-технолог

Строительная специальность «инженер-строитель-технолог» (СТ) уходит корнями в далекие времена.

Среди древних сооружений значительное место занимают так называемые «циклопические» постройки, возведенные из крупных блоков весом по несколько тонн. По преданию, такие сооружения возводились циклопами — мифическими существами с нечеловеческой силой.

В настоящее время развитие строительной техники (в частности, транспортно-грузовой и грузоподъемной) достигло такого уровня, при котором оказалось целесообразным возводить здания из крупных элементов — блоков, панелей и блок-комнат.

Сами же элементы не вырезают из горных массивов, а изготавливают на специальных заводах. Для них используют пластичные массы, состоящие из заполнителей (песка и гравия), цемента и воды — бетонные смеси. Эти смеси легко принимают нужную форму и самостоятельно затвердевают, образуя прочный материал — бетон. Изготавливаемые изделия усиливаются металлическими стержнями и носят название железобетонных.

Железобетонные изделия на заводах отделяют, окрашивают, то есть доводят до состояния «полной заводской готовности». На строительной площадке остается только собрать здание.

Таким образом, появилась новая специальность — строитель-технолог (СТ).

Если традиционные инженеры-строители (специальность ПГС) ориентированы на выполнение всех операций на стройплощадке, часто в неблагоприятных условиях (дождь, мороз), то инженеры-технологи (СТ) изготавливают крупные элементы зданий на заводах, в оптимальных условиях, а на строительной площадке только монтируют их.

Переход на сборное строительство является важнейшим направлением технического прогресса. В связи с этим специальность (СТ) приобретает все большее значение.

При поступлении в Иркутский ордена Трудового Красного Знамени политехнический институт на эту специальность (1207) абитуриенты пользуются льготами:

— закончившие среднюю школу с медалью или среднее профессионально-техническое

училище с отличием зачисляются без вступительных экзаменов;

— имеющие в аттестате об окончании средней школы хорошие и отличные оценки, поступают по эксперименту, то есть сдают только два экзамена (математику устно и письменно) и, если набирают не менее 8 баллов, освобождаются от дальнейшей сдачи двух экзаменов (физики и литературы);

— лица, направленные на обучение в вуз от предприятия, не обязаны иметь стаж работы, если они окончили школу в текущем году, а при поступлении в последующие годы после окончания среднего учебного заведения, как правило, должны иметь стаж практической работы не менее 6 месяцев за каждый год, когда они не учились.

Выпускающая кафедра «Строительные материалы» ИПИ имеет опытные преподавательские кадры, хорошо оснащенные лаборатории и кабинеты; в учебном процессе успешно применяются технические методы обучения, программирование и учебно-исследовательская работа.

Уже в период обучения студенты могут проводить само-

стоятельные работы по получению бетонов с теми или иными свойствами из местных материалов. Они участвуют в работе студенческого научного общества, проводят совместно с преподавателями исследования для производства.

После окончания института выпускнику присваивается квалификация инженер-строитель-технолог по производству изделий и конструкций из бетона и железобетона. Они могут работать на заводах ЖБИ, в проектных и научных институтах, в научно-исследовательских лабораториях строительной индустрии.

Творческий характер носит и работа на производстве.

Первые выпускники этой специальности приступили к работе в 1965 году, но уже многие из них занимают должности директоров, главных инженеров и технологов на крупнейших заводах ЖБИ в Иркутской области, Чите, Хабаровске, Владивостоке.

Приглашаем всех желающих на специальность инженер-строитель-технолог (СТ).

Т. КУЛЕШОВ,

доцент кафедры строительных материалов ИПИ.

ВНИМАНИЮ АНГАРСКИХ

1 марта в 19 часов в ДК «Строитель» Ангарская фабрика ремонта и пошива одежды проводит демонстрацию моделей одежды «Мода-85».

Вашему вниманию будут представлены модели одежды, изготовленные экспериментальным цехом фабрики и вошедшие в направляющую коллекцию областного семинара работников службы быта. Добро пожаловать! Вход свободный.

Ателье «Белка», расположенное по ул. Горького, дом 8, телефон 2-34-51, приглашает пошить или обновить головной убор на предстоящий весенне-летний сезон. Мода 1985 года предлагает береты и «таблетки» разнообразных форм, шляпы с полями и без полей, детские «буратино» и «эски-мошки», мужские жокейки, кеппи, папахи.

Ателье располагает новыми тканями типа вельвета, джинсовой и плащевой ткани, плащ-палатки, искусственной замши и мягкой, хорошо драпирующейся в «таблетках» и шляпках кожи черного цвета. Здесь же можно обновить мужскую, женскую или детскую шубку из натурального меха, изготовить воротник, приобрести шапки из искусственного меха как мужские, так и женские.

Добро пожаловать в ателье!

Редактор С. П. ЖИРУХИНА

• Пишите:

665806, г. Ангарск,
Октябрьская, 7

• Звоните:

Редактор — 84-87; отдел промышленного строительства — 82-25; отделы: жилищного строительства, быта, культуры и спорта — 82-36; отдел общественных организаций, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат
1/2 п. л.
Зак. 441с